

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 5.217

Segunda Época

Jueves 6 de Octubre de 1927

HOJA DEL DÍA

EL "COMPLUTO"

Ya hemos vuelto otra vez al capítulo del «complot». La cosa no tiene trascendencia, ni debe preoclar a nadie; mientras no se pase al capítulo del motín y de la revuelta, al que se llegaba frecuentemente en la historia anterior sin prescindir del trámite previo del complot, porque la revolución, como dijo en memorable ocasión el señor Ossorio y Gallardo con relación a determinada población de España, estaba siempre latente en nuestra patria, y una chispa cualquiera la hacía estallar sin previa preparación de ninguna clase.

El complot descubierto es la mejor revelación de la existencia de un buen gobierno, y ello no quiere decir que vivamos sobre un volcán, sino antes al contrario, que los烽os internos se agitan sin que haya la posibilidad de que encuentren un cráter por el cual desahogarse. El complot es precisamente la busca de ese cráter, y el descubrimiento es la garantía de que la tierra es firme y no se halla dispuesta para agrietarse y proporcionar salida a ese fuego y a esa lava. Esto es, en realidad, un problema de gobierno, sino simplemente un problema de policía que está siendo resuelto cumplidamente, como lo viene resolviendo desde el año 1923, cuando existe un gobierno serio y verdadero que garantiza el éxito de sus trabajos.

Por lo demás, es inevitable que en todo tiempo existan los iniciadores de complots. No es la iniciación lo que abocan a los gobiernos, sino el desarrollo y el triunfo de los complots. Amigos de los complots los hay en todos los países sin que el ambiente de paz basta para disiparlos. Como hay seres que no pueden vivir sino en el agua o en el aire, hay otros seres que no pueden vivir en la limpia atmósfera de la tranquilidad y de la paz, y necesitan de la algarada y del motín para poder subsistir. Esos tales, ante el peligro de ahogarse en el ambiente pacífico, se esfuerzan en promover la revuelta, precisamente en los instantes que parecen menos propicios a la misma.

He ahí por donde el complot des-

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 757,5
Temperatura máxima 26,0
Idem mínima 18,6
Idem media 22,3
Humedad relativa media 83
Evaporación en 24 horas 2,5
Lluvia en 24 horas 0,0
Viento dominante SW. W.
Fuerza en metros por segundo 3,0
Nubosidad Despejado

PRONÓSTICO. — No es de esperar cambio importante de tiempo.

Notas municipales

La Junta calificadora de destinos civiles ha interesado se le envíe relación nominal del personal administrativo y subalterno del Ayuntamiento, a los efectos del artículo 18 del Reglamento de 22 de Enero de 1926.

Según participa el Batallón Caja de Reculata número 35, de Almería, el próximo día 23, domingo, tendrá lugar el sorteo de los individuos del reemplazo de 1927, para presentar el cual puede nombrar un comisionado el Ayuntamiento.

— Don José Navarro Vizcaíno ha solicitado se le elimine del padrón de inquilinos.

— Doña Carmen Ubeda Morales ha solicitado licencia para construir una casa en la calle de Fausto García, esquina a la de Luchana.

— Don Damián Nicancor de Haro Carmona ha solicitado licencia para dedicar un automóvil a su propiedad al servicio público, y don José Contreras Cuquerero, para situar un carroaje en la parada de la Plaza del Conde de Ofaya.

— Varios vecinos de la barriada del Zapillo han solicitado se nombre maestro inferior a doña María Rumi Garciá.

— Don Rafael Rojas Calvo ha solicitado licencia para sustituir en varias casas de las calles de Murcia, Reina y Paseo las camas altas por tubos de deyeque, y doña Micaela Iribarne Gómez, en la carretera de Montserrat núm. 2.

— Don Francisco García López ha solicitado prórroga en el arrendamiento de los terrenos de la Calzada de Casas.

Boda

En el domicilio de la desposada, han celebrado sagradas nupcias la bella y distinguida señora María Abad Garciá, del comerciante don Emilián

Abad Capella, y el conocido comerciante de esta plaza, don Juan Peregrin Zurano.

La novia vestía riquísimo traje blanco, con prendidos de plata y azahar y el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el Cura párroco del Sagrario don Eduardo Valverde Rodríguez, y fueron padrinos la señora doña Dolores García de Abad, madre de la desposada y don Antonio Peregrin Zurano, hermano del contrayente.

Firmaron el acta matrimonial como testigos: el fiscal de esta Audiencia don Rafael Larrañá, ingeniero jefe del Catastro Urbano don José Roig Ballesteros, abogado don Plácido Langlo, comerciante don Guillermo Rodríguez, farmacéutico don Santiago Capella, comerciante don Antonio Peregrin, don Antonio Rubio y don Antonio Sáez.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, fué espléndidamente observada.

Deseamos a los recién casados eterna suerte de miel y muchas prosperidades en su nuevo estado.

Vuelta al cargo

Terminada la licencia que disfrutaba, ha regresado su veraneante y se ha reintegrado en el cargo, el Secretario del Gobierno civil, nuestro distinguido amigo don Adolfo Pérez de Santiago.

La Fiesta del Libro

Mañana, viernes, es el día designado para la Fiesta del Libro, que se celebrará en nuestra capital con la solemnidad acostumbrada.

Los que viajan

Ayer marcharon a Málaga el comandante retirado de la Armada, don Salvador Cortés y su distinguida esposa, doña Ángeles Baroeta, a quienes acompañan sus hijos el ingeniero de Minas, don Andrés Cassinello, su esposa doña Serafina Cortés y su nieto Pilarito.

De Guadix han regresado las beneméritas Damas Catequistas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: M. m. n. Fenoy Cortés y Francisco Sánchez Oliver.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión permanente

A las cinco y media de la tarde se reunió la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Rovira, asistiendo los señores García Oliver, Romero Rivas, Abellán, Zárate y G. de Talavera.

Leída por el secretario accidental señor Jiménez el acta de la sesión anterior, fué aprobada, pasándose seguidamente a dar cuenta de los asuntos señalados en el orden del día.

Factura del Inspector de Policía Urbana de 64'66 pesetas por escobas para la limpieza.

— Idem de Miguel García Bretón, de 442 pesetas por arreglo del volquete del Ayuntamiento.

Como la anterior.

— Idem de Casa Ferrera de 150'20 pesetas por efectos para la Policía Urbana.

Se aprobó.

— Idem idem de 133'80 pesetas por efectos para el reconocimiento de cadáveres.

Como la anterior.

— Telegrama del Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros dando las gracias por su nombramiento de hijo adoptivo de la Ciudad.

La Comisión quedó enterada.

— Factura de T. Alvarez de 90 pesetas por 30 extracciones dentarias a pares.

Quedó aprobada.

— Comparecencia de don Francisco Bascuñana, gestor de la recaudación sobre introducción de barriles de uva, manifestando que ignoraba existiese acuerdo de la Comisión de no hacer gastos sin previo proyecto aprobado por la misma.

La Comisión quedó enterada, aprobandose la factura, que quedara sobre la mesa en la sesión anterior.

— Presupuesto de reforma y ampliación de la Biblioteca municipal.

— Fué aprobado el presupuesto.

— Escrito del señor marqués de Torre Alta solicitando se saque a concurso el sondeo acordado por el Ayuntamiento para la busca de aguas.

El alcalde propone pase el asunto a la Comisión de Aguas.

Se acuerda tomar en consideración el escrito, y que por el ingeniero y Comisión de Aguas se hagan las gestiones oportunas, tanto con el proponente como con otras sociedades dedicadas a semejantes.

— Factura de José Valverde Plaza de 135 pesetas, por obras de carpintería en la Casa Consistorial con motivo de que se está realizando en la misma.

Fué aprobada.

— Escrito de don Francisco Roda solicitando reposición del acuerdo de 31 de agosto sobre ejecución de obras sin licencia, por el recurrente.

Pasó a informe del auxiliar del negociado, al que se pidió la licencia que se alude en el escrito.

— Idem de doña María Cortés, solicitando el cambio de medida toma de agua en la casa núm. 10 de la calle de Majadores por la del depósito elevado.

De conformidad.

— Expediente sobre autorización a la sociedad Terza Hermáno para el funcionamiento de una sierra de cinta, movida por motor eléctrico en la Rambla de la Chancilla.

Se acuerda conceder la autorización.

— Factura de la Casa Cotomificio, de Badalona, por efectos para la Farmacia.

Quedó aprobada.

— Informes de Ornato. Fueron aprobados.

— Escrito de don Francisco García López, solicitando se le prorrogue el arrendamiento de los terrenos propiedad del Ayuntamiento.

Se accede a lo solicitado, previa redacción de un contrato por el secretario.

— Presupuesto ordinario para el año 1928.

Se aprobó.

— Informe del Secretario e Interventor, en el escrito de reposición de don Antonio Ruéa Córdoba, contra acuerdo sobre fijación de líneas en la calle de Santa Matilde.

Se aprobó el informe.

— El alcalde propone se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del funcionario don Enrique Nieto García, concediéndose dos pagas de fócas.

Así se acuerda.

El alcalde dio cuenta de que con arreglo a lo preceptuado, el día 7 ha de celebrarse la Fiesta del Libro, a cuyo efecto se verificará en el salón de actos del Ayuntamiento un reparto de libros a los alumnos más aventajados de las escuelas municipales.

También dió cuenta del homenaje que ha de tributarse a los supervivientes de África el día 12, relacionando los actos que han de celebrarse con tal motivo.

Seguidamente se levantó la sesión.

Este número está visado por la censura

Sección de juventudes

Congreso de los Estudiantes Católicos de Italia.

Los días 6 y 7 de septiembre se ha celebrado en Florencia el XV Congreso nacional de los Estudiantes Católicos de Italia. Pocas ciudades podrían alegar más poderosas razones para congregar en su seno a la juventud estudiosa, que la célebre Florencia, cuna de la civilización italiana y maestra de hombres tan ilustres como el Dante, Miguel Angel, Galileo, Leonardo Vinci...

La Federación Universitaria italiana, que puede decirse que data del año 1896, cuando se adhirió a la Opera dei Congressi y que el 1924 con la reforma de Pío XI quedó encuadrada juntamente con las otras organizaciones nacionales, en la Acción Católica Italiana, celebró ahorra su XV Congreso nacional.

De todas partes ha fluído animosa la juventud universitaria católica de Italia a la bella ciudad del Arno, de Mesina, Catania, Padua, Camarino, Verona, Treviso, Nápoles, Bolonia, Venecia, Modena, Pavia, Parma, Brescia, Perugia, Milán, Génova, Turín, Roma...

No faltaban altas personalidades representativas del saber, como monseñor Boccoleri, el presidente de la Junta diocesana, señor Marchione, el P. Rosa, de la revista «Civiltà Católica», los PP. Oddone y Cordavani de la Universidad de Milán, el P. Garagnani de la Universidad Gregoriana y otros muchos.

Los principales temas el primer día tratados fueron: «La unidad y la catolicidad de la iglesia» y «La Filosofía escolástica y la ciencia moderna». El segundo día se dedicó al estudio de la cuestión práctica: «Los católicos en la vida profesional». Para ello se dividieron en diversas secciones, como la «Enseñanza y Medicina», «Profesiones jurídicas e Ingeniería».

Importa hacer resaltar algunas ideas emitidas por el profesor de la Universidad de Milán, P. Gemelli, acerca de la decadencia de la Universidad. Toda reforma, dice este profundo conocedor de los problemas de enseñanza, será inútil, si no se reforman ante todo las costumbres universitarias sobre una base moral. El profesor ha de concebir su profesión como un apostolado y el estudiante debe mirar el período universitario, no como un parenthesis de irresponsabilidad en su vida, sino como una severa preparación para la vida a que es llamado.

Hemos de notar que simultáneamente, y en lugar separado, han celebrado también su Congreso los Estudiantes universitarios, bajo la presidencia de la señorita Unterriechter. Para ello se dividieron en diversas secciones, como la «Enseñanza y Medicina», «Profesiones jurídicas e Ingeniería».

La labor de las Juventudes uruguayas

La decisión y actividad de la Juventud Católica Uruguaya se traduce con frecuencia en actos realmente del excelente espíritu que anima a aquellos paladines de la Acción Católica.

Y así, en la última Asamblea que aquella Juventud celebró en Montevideo se tomaron los siguientes acuerdos:

1º Que por medio de la pluma y de la palabra se manifiesten los manejos protestantes acerca de la descolonización de los americanos del Sur.

2º Efectuar una comunión general afirmando la piedad de todas las clases de la sociedad.

3º Mando una protesta a los perseguidores de Méjico, que oprimen y vejan la religión católica.

Esos acuerdos se han llevado a cabo muy cumplidamente.

Los amigos de la Universidad Católica de Chile

En Chile se han organizado las asociaciones llamadas como expresión el título que encabeza estas líneas. Esa organización corrió a cargo, por expreso acuerdo del Episcopado chileno, de la Asociación de la Juventud Católica Femenina, que además ha recibido el encargo de verificar en todas las parroquias, iglesias y capillas una colecta a favor de dicha Universidad, de acuerdo con el Rector de la misma.

Esa colecta se verificó ya con gran éxito en las Diócesis o Vicariatos de Santiago, La Serena, Valparaíso, Talca, Rancagua, San Felipe, Tarapacá y Antofagasta y en noviembre se realizarán en las de Concepción, Temuco, Chillán, Ancud, Linares, Valdivia y Río Bueno.

Así se acuerda.

El alcalde dio cuenta de que con arreglo a lo preceptuado, el día 7 ha de celebrarse la Fiesta del Libro, a cuyo efecto se verificará en el salón de actos del Ayuntamiento un reparto de libros a los alumnos más aventajados de las esc

Concesión pontificia

Indulgencia plenaria por el rezo del rosario delante del Santísimo

Aunque el periódico católico, por su mero corte que la revista piadosa, con todo no puede prescindir de relatar a sus lectores lo más saliente de cuanto ocurre en el mundo religioso.

Hoy, con motivo de la terminación del solemnísimo Congreso Eucarístico Nacional italiano, celebrado en Bolonia, y por la circunstancia de estar ya en el mes de octubre, nos es grato publicar el texto de la interesante concepción del Pontífice reinante S. S. Pio XI (a. D. g.). La ha publicado el «Observatorio Romano», en su número del 22 de septiembre.

En el referido Congreso Eucarístico el Cardenal Boggiani, Legado del Padre Santo, anunció, en medio de estrepitosos aplausos de la imponente Asamblea, que Su Santidad, como recuerdo de aquél Congreso que se celebraba afortunadamente junto a la tumba del español Santo Domingo de Guzmán, había concedido indulgencia plenaria, que podría lucrarse tantas cuantas veces los fieles recitaren la tercera parte del Rosario en presencia del Santísimo Sacramento, ya expuesto, ya conservado en el Tabernáculo. Se requiere, como se verá en la traducción del documento pontificio, que los fieles cumplan las condiciones ordinarias de confesión y Comunión.

La piedad de los que acuden a las funciones Eucarísticas, tan frecuentes entre nosotros, en las que se reza el Santo Rosario, y de quienes en sus visitas al Sacramento, encerrado en el Tabernáculo, no omiten esa devoción mariana, por otra parte tan española, habrá hallado nuevo estímulo para perseverar en ella e «ir a Jesús por María».

He aquí la versión del documento pontificio:

PIO PAPA XI

PARA PERPETUA MEMORIA

En la Basílica de Santo Domingo de Bolonia se celebrará dentro de pocos días un solemnísimo Congreso Eucarístico que confiamos ayudará sumamente a excitar y aumentar la piedad de los fieles hacia el SS. Sacramento de la Eucaristía. Y teniendo en cuenta el Maestro General de la Orden de Predicadores que las reuniones del Congreso tendrán lugar en la magnifica Basílica, perteneciente a su Orden, y en la que se guarda con gran veneración el Cuerpo de su Fundador, Nos pide con instantes ruegos concedamos del tesoro de la Iglesia una indulgencia particular de tan excelente y fausta circunstancia, para todos los fieles que reciten el Rosario de la Bienaventurada Virgen María, instituido por el Patriarca Santo Domingo en honor de la Madre de Dios, ante el Augusto Sacramento de N. S. Jesucristo, oculto bajo los velos Eucársticos.

En presencia de estas súplicas, viendo claramente Nos cuán oportuna sea la concesión de esta Indulgencia, que, trayendo su único origen de Santo Domingo y de la devoción Eucárstica, quedará como recuerdo especial y monumento del Congreso Eucárstico de Bolonia, de que la referida iglesia de Santo Domingo será, en cierto modo, el centro, hemos determinado acceder a dicha súplica y aumentar así la solemnidad del piadoso acontecimiento con una prueba singular de Nuestro afecto.

Tratado este asunto con Nuestro Amado Hijo el Penitenciar Mayor, Cardenal de la S. I. Romana, y confiando en la misericordia de Dios Omnipotente, con la autoridad de los Bienaventurados Apóstoles Pedro y Pablo, concedemos perpetuamente y «totes quies», indulgencia plenaria y misericordiosa en el Señor a todos y cada uno de los fieles que, arrepentidos y confessados y acercándose a la Sagrada Comunión con las debidas disposiciones, recen devotamente una tercera parte del Rosario de la Santísima Virgen María delante del Sacratísimo Cuerpo de Cristo, o expuesto a la pública veneración o conservado en el Tabernáculo.

No obstante las disposiciones contrarias, así lo decretamos, ordenando que las presentes letras sean y permanezcan siempre estables, válidas y eficaces, y que tengan y obtengan complétos e integros todos sus efectos, y que ayuden a todos a quienes pertenezcan o pertenezcan, ahora y en lo porvenir; y que así debe juzgarse y retenerse; y que será nula desde ahora toda cosa que se atentare en contrario de las sordichas disposiciones, procedan de citadura y de cualquiera autoridad, ya sea a sabiendas, ya ignorantemente.

Dado en Roma, junto a San Pedro, bajo el Anillo del Pescador, el día 4 de septiembre de 1927, sexto de Nuestro Pontificado. P. Cardenal GASPARRI.

VARIEDADES

Las carreteras de Europa

Una de las empresas industriales del caucho norteamericanas, ha llevado a cabo una investigación sobre el estado de las carreteras de Europa tomado como criterio para su encuesta la duración de los neumáticos para automóviles en los diversos países europeos. El resultado ha sido el siguiente: Inglaterra, la mejor conservada de Europa, sigue de tipo de comparación sobre la base del 100 por ciento, es decir, a juicio de la fábrica, los neumáticos que circulan por las carreteras inglesas alcanzan el máximo de duración posible; en los países belgas y las duraciones de los neumáticos, en relación con Inglaterra, tan sólo el 30 por ciento; en Che-

coslovaquia, el 40; en España, el 50; en Francia, el 60; en Suiza, Holanda y Bélgica, el 75; y en Alemania, por fin, el 80 por ciento. De esta estadística publicada por la importante revista de comunicaciones «Verkehrstechnik» resulta, por lo tanto, que las carreteras alemanas son las mejor conservadas del continente europeo.

Altavoces en la Catedral de Colonia

Después de laboriosos ensayos y en vista de que los técnicos, a fuerza de paciencia, habían conseguido eliminar ciertos inconvenientes (ecos y resonancias) que durante largo tiempo parecieron imposibles de vencer, el cabildo catedral de Colonia ha decidido instalar en la histórica basílica un sistema de altavoces para oír desde cualquier parte del templo —y sin ver siquiera al predicador— los sermones que hasta ahora tan sólo podían ser oídos por los fieles que conseguían obtener sitio en la nave central. La instalación radiofónica en la catedral de Colonia estará dotada de los últimos perfeccionamientos y constará de 22 altavoces.

Para aumentar el poder lumínico del petróleo

He aquí dos medios sencillos: Primero. — Hacer bolitas con blanco de ballena, dos gramos, y parafina sólida, cuatro gramos. Esta dosis es bastante para un litro de petróleo, en el que se disolverá perfectamente.

Segundo. — Agregar al petróleo uno por ciento de acetato amílico, que se encontrará en todas las droguerías.

El petróleo así tratado producirá una luz muy blanca y de gran poder lumínico.

CONVOCATORIA

Hoy, jueves a las cuatro y media de la tarde, celebrará una Asamblea en los Salones del Círculo Mercantil e Industrial, los dueños de Cafés bares, Restaurant, Almacenes y Detallistas de vinos y aguardientes.

En dicha reunión se discutirá y aprobará el Reglamento una vez cubiertos los requisitos que prescribe la vigente Ley de Asociaciones.

Almería 6 de Octubre de 1927.— LA COMISIÓN ORGANIZADORA.

Correo de la Provincia

Oria
El guarda particular jurado Pedro Martínez Expósito, denunció ante la Guardia civil que de una finca sita en la Diputación de la Rambla habían hurtado gran cantidad de forraje de maíz.

La Benemérita practicó diligencias que dieron por resultado la detención de Francisco Sánchez Martínez, de 27 años, el cual se confesó autor del citado hurto, ocupándose además una romana que también sustrajo hace algún tiempo.

Serón

La Benemérita de este puesto detuvo a José Herrera Hidalgo, de 23 años, que se hallaba reclamado por la Audiencia Provincial de Almería.

Canjáyar

Por la Guardia civil fueron detenidos los hermanos Juan y Miguel Navarro González, que se hallaban reclamados como autores de disparos y de las lesiones que padeció su vecino José Fernández López.

Herrerías (Cuevas)

Cuando jugaba en unión de otros niños, Antonio Molina Martínez, de 13 años, en la carretera de la Bayabona al Jaroso, tuvo la desgracia de darse un golpe en la cabeza, causándose una herida de pronóstico menos grave según el parte facultativo del médico titular que le asistió.

Garrucha

Por ocupárselle un revólver Smith sin licencia, fué detenido por la Guardia Civil Antonio Quesada Valle.

Elixir Estomacal de SAÍZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Alivia que, a veces, alteran los ESTÓMAGOS.
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago.
DISENTERIA
Hoy asciende contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BÉTEFE y DÉTENCIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíese una libreta y se recibirá personalmente el enfermo, como se indica en la parte de abajo, y se le informará de acuerdo con su caso.
5 pesetas herida, con medicina para 8 días.
Venta: Zaragoza, 20, Fábrica, MADRID y principales del mundo

TRIBUNALES

Continua la vista por el suceso del Casino

En la mañana de ayer continuó la vista de la causa instruida por el suceso del Casino.

En la sesión de ayer terminó la prueba testifical.

Hoy, a las diez de la mañana, comenzará el juicio, dando comienzo con el informe del Ministerio Fiscal.

El campo, taller de trabajo

El taller del labrador es el campo abierto al sol y a la lluvia, a la templanza y a los rigores del clima, sin paredes ni techumbres que cobijen al obrero ni protejan máquinas ni utensilios. En ese taller singular se ejercitan las variadas labores de la tierra, la azada y la cava, la siembra de mil semillas, la escarda y el granero, la siega y la recolección con mil faenas distintas. Taller construido por Dios, donde trabajan en todos los continentes millones de hombres; taller donde se produce la vida de las plantas, que con sus frutos sustentan a los animales, para que éstos y aquéllos nutran, vistan y sirvan al Rey de la creación, hecho a imagen del divino Hacedor.

Ese taller magnífico y riquísimo constituye la nobleza, la importancia, la gloria de la industria primera y principal del mundo, que es la Agricultura: la altura y dignidad de la vocación profesional agrícola.

Pero es de considerar las diferencias que existen entre el taller agrícola y el taller industrial, entre el trabajo agrícola y el trabajo industrial en elaboración de los productos. El taller industrial, por medio del trabajo técnico y el manual o mecánico, con una ley fija y con un efecto inmediato, da el producto fabricado en proporción matemática al esfuerzo y a los medios utilizados sin cambios ni variaciones: tantas balas de algodón rinden tantos metros de tejido; tantas toneladas de carbón, cantan tantos kilowatios de potencia.

No sucede así en el taller campesino, donde el trabajo técnico y el manual o mecánico sólo preparan y acondicionan el terreno cultivable para la vida de las semillas y el desarrollo de las plantas, recoge y empanera los frutos ya maduros. Pero entre tanto qué visitudes, qué influencias tan extrañas ha sufrido aquella semilla cubierta con la madre tierra, que el labrador de posito y acarició con su mano poderosa! Meses enteros ha pasado la semilla colocada en el taller para la germinación, crecimiento, floración y madurez de la planta. El invierno helado, el rigor del sol, la escasez o abundancia de las lluvias, el pedrisco y los cambios temporales ponen en peligro su vida.

¡Cuántas veces el trabajo agrícola no produce el bien deseado! Cuantas veces el taller campesino es deshecho por las inclemencias del tiempo! El producto de la agricultura siempre promete sólo en esperanza el fruto cierto. La fábrica campesina no puede ofrecer sus productos seguros como la fábrica industrial, porque el taller no puede menos de estar abierto y el trabajo humano no engendra ni labora por sí mismo el fruto, ni depende en muchas ocasiones de sus manos y voluntad. La semilla y la planta se rigen por la ley de la vida, y el germen de vida bien dispuesto, separados los obstáculos, engendra y forma el fruto: eso hace el hombre en la industria agrícola, preparar el taller con los métodos más perfectos de trabajo y proveerle de elementos nutritivos para el desenvolvimiento de la vida de los cereales.

Estos caracteres particularísimos de la producción agrícola encierran problemas económicos y sociales distintos de los de la industria, respecto de la remuneración del trabajo y de los adelantos progresivos sistemáticos de la Agricultura.

Sin embargo, la ciencia agrícola, reconociendo ciertas dificultades insuperables, avanza cada día con anhelo laudable de industrializar y perfeccionar lo más posible la Agricultura. Con este objeto se han creado el Instituto Internacional de Agricultura, la Comisión Internacional para el estudio científico de los abonos, la Sociedad Internacional de la ciencia del suelo, Institutos científicos para el estudio de las semillas selectas, Universidades y Escuelas Agrícolas de Enseñanza progresiva.

Una ciencia nueva llamada *La Ciencia del trabajo agrario*, comienza en estos tiempos a formarse, de la cual diré algunas ideas tomadas de un artículo publicado por el Profesor Dr. W. Seedorf en la Revista Internacional de Agronomía (Octubre-Diciembre 1936).

Albrecht Thaer, padre de la ciencia agrícola en Alemania, demostró que la industria agrícola debía tratarse como un oficio, como un arte y como una ciencia. Algunos economistas manifestaron la importancia que en la Agricultura tiene el factor hombre y el trabajo humano. El Dr. Seedorf inició en el año 1919 los estudios sobre investigaciones experimentales en el terreno de la técnica agrícola, en su aspecto del trabajo humano recordando los principios de Federico W. Taylor aplicados con los métodos psicotécnicos que la industria venía empleando desde hacía largos años, principalmente en los Estados Unidos. Para esto se pidió la creación de un Instituto científico especial y unos campos de experimentación, que se fundó en el Estado de Sachsenia en la finca Pommeritz.

El objeto del Dr. Seedorf era, con palabras, perfeccionar, mediante el estudio metódico y científico, todos los trabajos agrícolas y después instruir, con arreglo a los resultados obtenidos por estas investigaciones, a los obreros del campo y labradores.

Las Universidades y las Escuelas de Agricultura de Alemania comienzan a ocuparse de esta nueva ciencia, y es de suponer que no durará muchos años, después del periodo de observación sceptica ya pasado, en que los resultados se convirtieren en prácticas corrientes en la industria agrícola.

El Dr. Seedorf sienta este principio: un trabajo corporal excelente, que por otra parte siempre está unido al intelectual, sólo puede ser ejecutado por hombres aptos. De aquí se deduce que la base para el trabajo del campo y para la ciencia correspondiente, que es en último término el objeto de éste, ha de ser crear y conservar una población rural apta y capaz. En casi todas las naciones con gran desarrollo industrial la población rural ha disminuido en capacidad, es decir, que los más aptos, tanto en energía corporal como intelectual, han emigrado a las ciudades industriales, llevándose consigo la propia fuerza de trabajo y la aptitud y potencia de su descendencia.

S. DE P.

Información frutera

Fondeó ayer en nuestro puerto el vapor «Celta», para Liverpool y Mánchester.

Se espera hoy el vapor «Almazora», destinado a Glasgow.

Los vapores «Navarra» y «Stat» zarparon anoche.

Ei «Navarra» ha cargado para Liverpool 7.945 barriles.

El «Stat» ha estivado en sus bodegas 7.084 barriles y 33 medios para Southampton.

Ayer tarde entró el vapor «Cesar Gorehn» para Londres y Newcastle.

En puerto quedaron anoche los vapores «Celta» y «Cesar Gorehn».

Telegramas recibidos ayer tarde en la Cámara Uvera:

Londres, vapor «Inge Maersk» vendió de 8/6 a 20/1 mayoría; 13/1 a 15/6.

«Mardianian», en Liverpool vendió con mayoría de 11 a 15.

Glasgow. — Vendido el cargo del vapor «Thelma», de 8 a 22/6, en general de 11 a 15.

En el muelle quedaron anoche sobre 85.000 barriles dispuestos para la carga.

Telegramas particulares recibidos año que dan datos de ventas:

Liverpool. — Realizado cargamento vapor «Mardianian» cotizándose desde 5/9 a 18; mayoría de 11 a 15.

Glasgow. — Vendido el cargo del vapor «Thelma», de 8 a 22/6, en general de 11 a 15.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados	Barriles	Medios

</tbl

Compañía Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 6 Octubre Vapor ROUSSILLON
 31 Octubre > LA BOURDONNAIS
 14 Noviembre > CHICAGO
 28 Noviembre > ROUSSILLON
 12 Diciembre > LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1º A los súbditos americanos.

2º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545/10 ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado num. 14).

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 12 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4.º y 5.º pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el vapor

Antonio López

nífico escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; en la Agencia de Illemería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES. — Santos

Bruno, fd.; Sagaro, Román, obs., Fe, vg.,

Erótida, Marcelo, Castro, Emilio y Saturino;

no; María F. de la Cinco Llagas, vg.

La Misa y el Oficio divino son de la De-

dicación de Nuestra Santa y Apostólica

Iglesia Catedral, con rito doble de primera

clase y color blanco.

SANTOS DE MANANA N.º S.º del Rosario. — Santos

Marcos, p.; Julia, Justina, vgs.; Sergio,

Baco, Marcelo y Apuleyo, mrs.; Augusto

y Helano, pbs.

La Misa y el Oficio divino son de N.º S.º

del Rosario con rito doble de segunda clase

y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS. — Hoy, la Iglesia del Real Convento de Santa Clara, Mañana, en la Parroquia de San Pedro EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misas canadas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Complejas, Matines y Lanzas.

JUEVES EUCARÍSTICO. — Hoy, en San Pedro, a las 8, se celebrará Misa de Comunión general para los asociados haciéndose a continuación la Meditación, la Bendición con el Santísimo y Reserva.

MES DE OCTUBRE. — Se celebrará solemnemente en honor de Nuestra Señora del Rosario con el orden siguiente, y en las Iglesias, que se indican a continuación:

En la Catedral con exposición de S. D. M.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.